

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
такция «НР»



26 НОЯБРЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 224 (8843)



● Актуально!

ВЫХОД ОДИН — ОБЪЕДИНИТЬСЯ, СОЗИДАТЬ, А НЕ РАЗРУШАТЬ

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ К ЖИТЕЛЯМ Г. НАХОДКИ

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ! Находку по праву называют городом смелых инициатив и проектов. Мы гордимся этим и тем, что в городе немало думающих и энергичных людей. Но мы хорошо понимаем, что все новации должны приносить реальные результаты, должна улучшаться жизнь горожан. И не в далекой перспективе, а сегодня, завтра. И не для определенных слоев, а для всех.

Встречаясь с руководителями и работниками самых разных предприятий и организаций, в том числе и общественных, с представителями партий и движений, все больше прихожу к мысли, что мы попали в какой-то порочный круг, в котором все, по существу, говорит об одном и том же — как сделать жизнь лучше, но часто не слышим и не понимаем друг друга.

Жизнь сама подсказывает простое решение: надо объединиться! Во имя своих детей и пожилых родителей. Во имя нормальной жизни мы просто обязаны отбросить все взаимные обиды, подозрения, амбиции и за одним столом — пусть горячо отстаивая свои взгляды, но доброжелательно — решать наиболее важные вопросы. Ведь народная мудрость гласит: ум — хорошо, а два — лучше.

Разумеется, многое зависит от законодательства. От решений правительства, от общей обстановки

в стране, но неоспоримо и то, что собственные резервы нами используются не все.

Потому и предлагаем: организовать и создать советы профессионалов по различным сферам деятельности.

Советы профессионалов делегируют своих представителей в координационный совет при городской администрации, в компетенции которого будут вопросы поиска и выработки решений по важнейшим проблемам жизнедеятельности города.

Обращаюсь ко всем организациям, учреждениям, объединениям, партиям и движениям — выдвинуть самых достойных, компетентных, честных и неравнодушных людей как в городскую Думу, так и в советы профессионалов. И, учитывая возможность каждого инициативного человека, в любое время подключиться к работе наших советов. Думается, что это не только самая демократическая, но самая эффективная форма

самоуправления.

Можно, как говорится, до потери сознания доказывать друг другу свою правду, раздирать город и страну на части, обессилить ее и передать своим детям государство, действительно схожее со свалкой и задворками цивилизации. А можно все-таки миновать такую участь и под старость не прятать от стыда глаза перед детьми и внуками.

Многие партии, движения, всевозможные объединения начинают готовиться к новым политическим битвам. Кто выйдет из них победителем, сказать трудно, а вот проигравших можно назвать сразу: большинство из нас и страна в целом. Нам нужна стабильность и только стабильность.

Выход у нас один — отказаться от распри и идти к объединению.

Те же, кто привык зарабывать политический капитал на отрицании всего и вся, на разрушении, начнут снова искать слабые места в моем предложении и копить яд для критических выступлений.

Но людей со здоровым рассудком неизмеримо больше. Уверен, если мы будем вместе, то у нас все получится.

Призываю всех находкинец к тесному сотрудничеству.

Виктор ГНЕЗДИЛОВ,
глава администрации.

● Выборы-96: от первого лица

Быть полезным и иметь спокойную совесть

НА ДНЯХ я побывал в центральной городской поликлинике, где в рамках выборной кампании была организована встреча с медиками. Все, о чем говорили люди, известно. Ситуация в здравоохранении кризисная — два с половиной месяца медики не получают зарплату. Долг администрации города в фонд медицинского страхования составляет 26 млрд. рублей! Это те самые деньги, на которые старики и дети должны получать медицинское обслуживание...

Жительница Находки Нина Афанасьевна Варягина считает необходимым, чтобы после 70-ти лет горожане имели возможность покупать необходимые лекарства со скидкой. И это понятно, однако сейчас такой возможности нет не только у пожилых людей, но и у тех, кто просто не может без них обойтись по жизненным показаниям. Ко мне обратилась женщина, страдающая эпилепсией. Она пытается скрывать от окружающих свое заболевание, но мизерная пенсия и баснословные цены на лекарства делают ее жизнь невыносимой.

Пишут люди, страдающие сахарным диабетом, чья жизнь зависит от вовремя полученной дозы инсулина. Пишут матери детей, которым нет еще года, пишут больные бронхиальной астмой, обращаются люди с онкологическими заболеваниями... Всех их волнует, как будет складываться в городе обеспечение лекарствами на льготных условиях. И будет ли вообще, поскольку недавно были отменены и те небольшие скидки, которыми они пользовались раньше.

Когда я работал в Находке заместителем главы администрации по социальному вопросам, то сталкивался с этими проблемами и решал их. Тогда тоже не хватало средств на социальную программу. Но средства

изыскивались. Один из путей — благотворительные акции. Был проведен, например, благотворительный марафон, в нем приняли участие 150 организаций, было собрано 250 млн. рублей и 30 тысяч долларов.

Сегодня медики рассказывают, что в нашем городе человек может умереть от приступа стенокардии, потому что под рукой нет стенокартина. Врачи «Скорой помощи» возмущены не столько задержкой зарплат, сколько невозможностью оказывать помощь из-за отсутствия лекарств. В регистратуре городской поликлиники есть список из 49 предприятий-неплательщиков в фонд обязательного медицинского страхования. Это значит, что помощь их работникам оказываться не должна!

Как бы сегодня ни складывалась ситуация с городским бюджетом, знаю, как решить проблему: заранее просчитать потребность в лекарствах и внести эти расходы в качестве обязательных платежей с учетом квартальных перечислений городским аптекам. Уверен, нельзя затачивать вопрос об определении приоритетных направлений расходов городского бюджета, нельзя ставить горожан в зависимость от рыночных цен на лекарства! В Находке есть специалисты, которые готовы помочь в разработке такой программы.

Быть полезным и иметь спокойную совесть — думаю к этому должен стремиться каждый руководитель, а чьим ведением — люди: их судьбы. И тогда в городе будут льготы на лекарства, будет реконструироваться детский дом и обустроиваться ночлежка, исчезнет из обихода обидное понятие — слабозащищенная категория граждан.

Николай КРЕЦУ,
кандидат в мэры Находки.

● Официально

„ТИХАЯ ЭКСПАНСИЯ“ КИТАЙЦЕВ

«Тихая экспансия» граждан КНР на российский Дальний Восток продолжается, заявили представители командования Тихоокеанского погранокруга ФПС России. При этом единственным серьезным препятствием на пути к незаконному оседанию китайцев на российской территории остается операция «Иностранец».

По данным пресс-центра штаба Тихоокеанского погранокруга, с начала текущего года в результате оперативных действий и скоординированных действий силовых и правоохранительных органов с территории Приморского края за первые дни ноября уже выдворено 97 человек, а с начала текущего года — уже бо-

лее двух тысяч граждан КНР. А всего с 1994 года с первого дня проведения широкомасштабной операции «Иностранец» из Приморья было депортировано более 9,5 тыс. китайских граждан. В результате принятых мер на местном и федеральном уровне на участке российской-китайской границы, охраняе-

ния иностранцев в Приморье.

Анализ оперативных данных штаба ТОПО по итогам трех последних лет показал, что основным каналом миграции остается безвизовый обмен туристическими группами. Напряженная ситуация на российско-китайской границе создалась, начиная с 1994 года, когда через контрольно-пропускные участки Тихоокеанского погранокруга в составе 607 туристических групп в Приморье въехало более 18 тыс. китайских граждан и каждый третий из них нелегально остался в России. В 1995 году в рамках операции было депортировано 5973 гражданина КНР, большинство из которых по-прежнему со-

ставляли туристы. В этом году в Российскую Федерацию въехало 217 китайских тургрупп в количестве 4,5 тыс. человек, а выехало чуть больше половины из них.

Основная ответственность за сложившуюся ситуацию ложится на туристические фирмы, которые, по мнению командования Тихоокеанского погранокруга, вместо создания системы организованного туризма, занимаются только выдачей путевок и сбором денег. С прибытием в Россию китайские туристы, предостереженные самим себе, бесконтрольно развезаются по Приморью, а иногда и по всей России. Как показывает мировой опыт, формирование китайских коло-

нах в других странах всегда сопровождалось значительным обострением в них криминальной обстановки, а в ряде стран — рождением собственно китайских мафиозных структур.

Командование ТОПО считает, что перед лицом китайской «тихой экспансии» России необходимо осуществить ряд мер защиты, среди которых — введение жестких квот (то, что уже давно осуществляется на Западе), регулирование въезда и перемещения китайских граждан по российской территории законодательными актами, строгое соблюдение этих актов при неукоснительном соблюдении прав человека и законных интересов китайских граждан. ИТАР — ТАСС.

События, факты

У берегов Курил — путина

До конца калмаровой путины, которая развернулась у берегов Курил в начале апреля, осталось чуть больше полмесяца.

Несмотря на нелегкие климатические условия в этом районе, рыбаки АО «Находкинская БАМР» смогли добыть около 20 тысяч тонн высокобелкового морепродукта. Эти результаты, по словам генерального директора АО «Находкинская БАМР» Анатолия Колесниченко, намного лучше, нежели в прошлом году.

Владимир ФЕДОРОВ.

Строить храм — святое дело

Строительство собора Казанской Божьей Матери на сопке Тобольской по-прежнему остро нуждается в финансировании.

Для всех желающих помочь в благородном деле сообщаем новые банковские реквизиты: расчетный счет 000700612 в Находкинском отделении ВТБ, код банка 040510828, кор. счет 800161928 в РАЦ г. Находка, ИНН 2508006013, с обязательной пометкой «благотворительный взнос на строительство храма».

Напоминаем, что согласно постановлению главы администрации, действующему до 1 января следующего года, для перечисляющих благотворительные взносы на строительство собора существуют льготы по налогообложению — на содержание жилого фонда, содержание милиции и благоустройство, а также уборку территории.

Наталья ХОМЕНКО.

Красота из глины

Выставка женских украшений из кусочков глины открылась на днях в научнотехнической библиотеке, расположенной в ДМУ.

Изящные, оригинальные по исполнению и форме ожерелья, кулоны делает Енатерина Тихонова, уже известная горожанам по аналогичным работам из бисера. Выставка бисерной бижутерии проходила в прошлом году в музейно-выставочном центре города. А сейчас Енатерина выбрала для своих творческих поисков новый материал. О том, что изделия правятся, говорит тот факт, что их хотели купить прямо на выставке. Но украшения, увы, не продаются, их можно лишь посмотреть на экспозиции в читальном зале библиотеки.

Раиса НИКУЛИНА.

ЗА РАЗЪЯСНЕНИЯ. Мы обратились прежде всего к финансовому директору АО Борису Матвеевичу КОЛОМИНЧУКУ. Вот что он сообщил:

— План грузопереработки за прошлый год составлял 7 млн 151 тыс. тонн, фактически переработано 8 млн 487 тыс. тонн, что по сравнению с 1994 г. составило 105,2 процента. В прошлом году порт получил дополнительную прибыль от участия в совместных предприятиях — дивиденды по акциям и ценным бумагам составили 1 млрд 128 млн 543 тыс. руб. На строительство и модернизацию было затрачено более 64 млрд руб., в том числе на жилые дома, 13 причал, комплекс калийной соли, зерновой комплекс. Было приобретено основных фондов на сумму 50 млрд 790 млн руб.

За 9 месяцев текущего года получено прибыли 16 млрд 480 млн 913 тыс. руб. При этом по фонду накопления израсходовано 17 млрд 538 млн руб. — это причалы № 13 и 14, 2-я очередь ППК-3, комплекс калийной соли. Приобретены основные фонды на 1 млрд 824 млн руб. Выделены средства на строительство непроизводственных объектов — домов № 4, 3, 7, 10, 25.

По фонду потребления при плане 9 млрд 141,5 млн руб. направлено 11 млрд 123 млн руб. Основные направления — содержание детского сада, жилья, помощь больнице, доставка людей на работу и обратно, оказание материальной помощи всех видов. Проведена летняя оздоровительная кампания для детей, приобретен универсальный кран стоимостью 1,4 млн немецких марок. Что касается выплаты заработной платы, то производится она ежемесячно.

Разговор продолжила председатель профсоюзного комитета Т. ВОИТЕХОВИЧ:

— Отношения профсоюз с работодателями строятся на основе социального партнерства и взаимодействия всех сторон трудовых отношений, о чем сказано в федера-

Конфликтная ситуация

КОЛЛЕКТИВ НЕ ЗНАЛ, ЧТО ОТ ЕГО ИМЕНИ ОБВИНЯЮТ...

Вот уже которую неделю Восточный — на слуху. Не в самом лучшем свете, если не сказать более. Шутка ли — один профсоюзный лидер обвинил первых руководителей порта в злоупотреблении служебным положением. И не где-нибудь на собрании портовиков — его заявления разошлись в несколько инстанций, в том числе коммунистическую фракцию Госдумы. Средства массовой информации живо откликнулись — например, газета «Коммунист Находки» в номере за 8 октября 1996 г. Приехали и еще придут в порт многочисленные проверяющие, поскольку руководство порта во главе с Г. Жебелевым обвиняли в присвоении крупной денежной суммы, незаконном присвоении крупного пакета акций, в результате которых порт якобы превратился в недееспособное предприятие, переживающее экономический крах, граничащий с полной остановкой предприятия. А как обстоят дела в порту на самом деле, каково его финансовое положение, перспектива? Об этом и состоялся разговор корреспондента «НР» с портовиками.

льном Законе о профсоюзах.

За 9 месяцев этого года в санаториях и домах отдыха побывали более 200 работников порта, стоимость путевок для них составила не более 10 процентов от общей ее стоимости. Второй год в каникулярное время практикуется отдых родителей с детьми. На Шиполово отдохнули более 90 человек. Двенадцатидневный отдых стоил 200 тыс. руб. И аналогичных примеров — десятки, подобная помощь стоит не малых денег и выделяет их порт.

А вот что думают по этому поводу сами портовики. Мой собеседник — начальник первого грузового комплекса Е. КОРБАН:

— При существующей конкуренции, высоких железнодорожных тарифах нагрузка на комплекс не полная. Средняя заработная плата докера составляет 2 млн 940 тыс. руб. Зарплата висит, в первую очередь, от желания работать. Чт

касается недовольных, то они всегда были и будут. Если бы все, в чем обвиняют руководство порта, было верным хотя бы отчасти, то об увеличении зарплаты — а это происходит постоянно — ежемесячной дене выплаты социальных гарантий можно было бы только мечтать.

Бригадир докеров-механизаторов бригады № 101-2 П. БАГНЮК:

— Зарботную плату получаем ежемесячно, правда, график сбился: вместо первых чисел месяца выдают ее в последних. При высоких тарифах и конкуренции просто в работе есть. Хотелось бы видеть и большую загрузку причала. И, конечно, от повышения зарплаты мы бы не отказались.

Начальник угольного комплекса Г. ИВАНЧЕЙ:

— На протяжении нескольких лет на комплексе не поднимали ставки за переработку грузов, с клиентами сохраняем хо-

рошие деловые отношения. Весной по информации иностранных покупателей был спрогнозирован спад, что и подтвердилось. Но произошло это не по вине комплекса — не было достаточного вывоза тоннажа. Однако в сложный период коллектив практически ни разу не потерял в заработной плате. В четвертом квартале положение стабилизировалось. Средняя заработная плата докера за октябрь составила 3 млн 669 тыс. руб. По сравнению с портом Магадан, где зарплата 700 тыс. рублей, можно ли нашу зарплату назвать низкой, а положение порта бедственным?

В тяжелое время администрации спасла порт от развала и банкротства при сохранении нормальной заработной платы и систематической ежемесячной ее выплаты. Энергетический кризис нас не коснулся, порт не простаивал, жители поселка могли продолжать привычную жизнь. Что нельзя было сказать о Находке и других городах Приморья. И у нас есть все основания с оптимизмом смотреть в будущее.

Бригадир УКБ ППК-2, член профкома докеров А. КАЦУРБИЙ:

— При существующей загрузке на комплексе уровень заработной платы достаточно высок. После рабочей смены, если есть судно, продолжаем работу два-три часа. Понимаем, что надо поднять престиж комплекса, порта, клиент доволен, заработок выше. К сожалению, многие не знают, как непросто работать в столь сложных условиях повышения железнодорожных тарифов, конкуренции. Администрация не выносит всех тягот и проблем на обозрение, не создает шума вокруг многочисленных забот.

Никто из наших многочисленных собеседников не подтвердил правильность претензий, высказанных председателем профсоюза докеров А. Мальцем в адрес руководства порта. Более того, никто, кроме автора заявления, не усматривает в сегодняшней ситуации в порту трагедии и бедственного положения. Отсутствие состава преступлений в виде присвоения крупных пакетов акций и иных правонарушений, связанных со злоупотреблением служебным положением, подтверждают и правоохранительные органы, которые проводят в порту тщательные проверки.

— А что двигало председателем, обратившимся с требованием разобраться и навести порядок сразу в несколько инстанций? — спросила я у А. Мальца.

Оказалось, что заявление вызвано непониманием и несогласием с некоторыми вопросами, и скорее его можно расценивать как споропатительное. Им двигало стремление помочь улучшить деятельность порта, сохранить социальные гарантии трудового коллектива. В случае улучшения этой ситуации он даже готов отозвать свое заявление и принести извинения руководству порта.

Ответ получен — вопросы остались. И главный из них — кому выгодной оказалась ситуация, когда один гололобно обвиняет, а другие вынуждены оправдываться? Ясно только, что все это не на пользу дела, а руководителям порта и в первую очередь генеральному директору АО Г. Жебелеву — ненужная головная боль и истеричные нервы. Поставьте себя на место человека, которого обвиняют во всех смертных грехах, а грехов-то и нет, чтобы понять настроение руководителей. И после всех разборок и проверок узнать, что «виновник» конфликта может и требовать свои пересмотреть, и извинения принести. Только нужны ли они?

Людмила ЛЕБЕДЕВА, наш собкор.

Клуб по интересам

КОГДА ЗЕМЛЯ — КОРМИЛИЦА

ПЯТЬ ЛЕТ НАЗАД семнадцатого ноября в центральной городской библиотеке родился клуб «Шесть соток». Для того чтобы люди собирались вместе, всегда требуется один, кто проявляет бы не только заинтересованность к общему делу, но и обладал притягивающей силой обаяния. Таким человеком оказалась библиотечкарь Л. Таюшева. Она и открыла юбилейное заседание в прошедшее воскресенье.

Все мы знаем, что без подарков не обходятся ни одни именины. И первым получил его — книгу «Сад и огород» нового издания — Р. Малюка, который щедро делится своим опытом с членами клуба. А потом и все остальные были одарены какой-нибудь хорошей книгой.

С появлением в нашей библиотеке клуба «Шесть соток» мы все заметили, что стало легче

работать и жить. — сказала О. Мусина, директор ЦВС, — потому что поняли, что такой народ не победят никакие перестройки или переделки. Он себя накормит и развеселит.

Что правда, то правда: столы ломились от снеди, приготовленной умелыми хозяйками из свеклы, капусты, кабачков, редьки, огурцов, баклажанов. Здесь были салаты, закуски, лечо, пироги и ват-

рушки и даже казахская самса с начинкой из тыквы. Не обошлось, разумеется, и без домашнего вина и чая, настоянных на ягодах, травах и, может, даже мошнвах, так они были душисты и вкусны.

Но не просто отведать дары земли-кормилицы собрались за этим столом. Допоздна читали члены клуба стихи, загадывали загадки, делились рецептами приготовления удавшегося блюда, проводили конкурсы, произносили тосты и разговаривали. Ведь летом не до заседаний.

Елена АЛИЕВА.

Порт Находка — монумент мира!

ИЗ НЬЮ-ИОРКА в Находку прилетела представительница комитета мира Шри Чинмоя Стелла Шкрелли. Она встретила с мэром города Виктором Гнездиловым и передала ему табличку, провозглашающую Находку одним из монументов мира Шри Чинмоя.

По сообщению вице-президента центра Шри Чинмоя в Находке Зои Моториной, монументы мира должны напоминать людям о важности внутреннего покоя, внешнего мира и согласия. Сегодня монументами мира являются 13 штатов в США, 7 столиц государств, а также острова, мосты, соединяющие различные страны, самолеты, поезда и т. д. При этом главы государств, мэры городов и десятки тысяч людей выразили свою признательность за миротворческую работу Шри Чинмоя.

В нашей стране 53 таких монумента, в том числе озеро Байкал. Во Владивостоке монументом мира провозглашен железнодорожный вокзал. Находка также включается в международную семью монументов мира Шри Чинмоя. Металлическая табличка будет установлена в районе здания мэрии предположительно в мае будущего года, когда состоится очередная бег мира Шри Чинмоя.

Юрий БОДУХИН.

● **Семья**

СЛАЖЕННЫЙ ДУЭТ

ГЕРОИ кинокартины «Весна на Заречной улице» страстно мечтали о том, чтобы фамилия его звучала. Петухины об этом не думают. Им некогда. Но фамилия их звучит практически на всех мероприятиях города. Да и как ей не звучать, если семья эта музыкальная. Оба они преподаватели музыкального училища. Олега Васильевича знают еще как создателя квартета «Ретро», аккомпаниатора хора «Русская песня». Любовь Ивановна работает с фольклорной группой из числа студентов и дает бесплатные концерты, радуя слушателей и практикуя своих учеников в специальности. А недавно мне довелось увидеть музыкальное представление по сказке «Мухоморок», которое Петухины подготовили силами ребят из коррекционного детского дома. Если честно, то трудно было поверить в то, что на сцене — маленькие артисты с малым интеллектом.

рабочей семьи. Люба — из крестьянской. Но музыкальные данные копилась, видимо, где-то в роду и в нас проявились. Я судьбе за это благодарен, потому что представить себя не могу в какой-нибудь канцелярии. А тут приходишь на работу и всюду музыка звучит...

Приятно встречаться с людьми, довольными своей жизнью. В этом я лично вижу благо своей профессии. Поэтому никак не хотелось отпускать Олега Васильевича, который утверждал, что ничего ему не приходило бы выбирать, ни преодолевать — дорога сама катилась, а рядом оказывались люди близкие по духу, по сердцу, по совести.

— Да вы лучше про Любовь Ивановну расскажите. — Убегая, сказал Петухин. — Какие у нее глубинные, здоровые корни, какой она патриот всего русского народного... И это не дань моде, этим она живет. Никто ее не заставляет, нет в учебном плане никаких инсценировок или представлений. А она каждую весну, лето, осень, зиму готовит новую программу. Ей самой все это очень интересно. Расспросите-ка ее.

С Любовью Ивановной поговорить удалось только по телефону. Она торопилась на очередную репетицию. Но в общем было понятно, что «серебро», которое семья получила в прошлом году за любовь и терпение, принадлежит обоим.

Елена АЛЛЕВА.

...ВСТРЕТИЛИСЬ Олег и Люба в шестьдесят восьмом году во Владивостоке в клубе связи, где будущий глава семьи подрабатывал своей профессией как студент института искусств. Люба пела в хоре. На вопрос, как из нескольких десятков девушек можно выбрать одну, Олег Васильевич рассмеялся:

— Ее нельзя было не заметить: бойкая, видная, солистка... Она и сейчас — лидер. Иногда приходится отойти в сторону, иначе сметет нечаянно.

— Мне очень нравится. — продолжает он, — что она любит порядок во всем: в доме, в работе, в отношениях. У нее все ясно, никакой двойственности просто не переносит. Мне же прищипывает сомнения, нерешительность, я часто уступаю. Правда, в генеральных позициях стараюсь настоять на своем.

Помните, что сказал Толстой про счастливые и несчастные семьи? Так и хочется классика

подправить — все одинаково. И, если в доме лад, работа по душе, а дети удались, ничего больше и не надо нормальному человеку.

— С детьми повезло. — соглашается Олег Васильевич. — Старший сын заканчивает наше училище по классу саксофона. Младший — поступил во Владивостокский университет. Мне-то хотелось бы, чтобы он стал пианистом. Но они с матерью решили по-другому. Пусть попробует. Старший тоже пытался переломить судьбу. Учился на пчеловода, хотел стать деревенским жителем. А после армии передумал снова вернуться к музыке.

Сам я считаю свою профессию лучшей в мире. И, если дана тебе эта дорога, легко живется. А если через силу в себя профессию вбиваешь, то это, конечно, наказание. Иногда я своих учеников жалею, тех, кто подчинился воле родителей... Хотя сам — из

● **Медицина и мы**

НЕТ ПРЕДЕЛА СОВЕРШЕНСТВУ

В ГОРОДЕ Владивостоке прошел Всероссийский конгресс радиологов. В числе его делегатов был и наш земляк — заведующий рентгенологической службой больницы ВЗО, главный штатный рентгенолог города Юрий Викторович КИРИЛЛОВ. Вернувшись с этого весьма представительного форума, на котором присутствовали как российские, так и зарубежные врачи-рентгенологи, Юрий Викторович поделился с корреспондентом «НР» своими впечатлениями.

— В ПОСЛЕДНИЕ годы радиология шагнула далеко вперед, медицинские учреждения многих городов России оснащены современным оборудованием, и речь на конгрессе шла о достигнутом в области радиологии, о необходимости дальнейшего совершенствования лучевых методов диагностики, улучшения качества подготовки специалистов.

В России лучшими по уровню оснащения и подготовки кадров являются радиологические центры в Москве, Санкт-Петербурге, Казани, Самаре. Специалисты из этих центров поделились опытом своей работы, рассказали о том, какие исследования позволяет им про-

водить современная аппаратура. Впрочем, не только исследования. Нас, врачей-рентгенологов, поразило тот факт, что ишемическую болезнь сердца, инфаркт миокарда лечить можно рентгено-хирургическим методом, то есть при помощи современного радиологического оборудования. Кстати сказать, вниманию делегатов конгресса были представлены новейшие образцы радиологического оборудования ведущих зарубежных фирм-изготовителей.

Находку в сравнении с другими городами я бы поставил в число средних и по уровню оснащения. Нашему городу, безусловно, в этом плане требуется еще

очень многое, но постепенно больницы, как бы трудно ни было, пополняются новым современным оборудованием. К примеру, на днях в больнице ВЗО начнется монтаж нового рентгеноаппарата немецкой фирмы «Филипс», который более совершенен во всех аспектах, позволяет производить рентгенодиагностические исследования на более высоком уровне. И немаловажно то, что отрицательное воздействие рентген-лучей на организм обследуемого снижено здесь в несколько раз. В городской больнице такого класса действует уже в течение полутора лет. А недавно горбольница приобрела компьютерный томограф.

Конгресс позволил сделать очень много открытий, познакомил с опытом работы столичных коллег и еще раз подтвердил, что нет предела совершенству радиологии. Как одному из ведущих методов диагностики.

Ирина ШУМЕЙКО.

● **Криминал**

А к „пустой голове“ руку не прикладывают...

С НАСТУПЛЕНИЕМ холодов открылся «охотничий сезон» у промышляющих чужими головными уборами. Первую шапку «подстрелили» на улице Постышева.

19 ноября, около часа ночи, две женщины возвращались домой, и на них напали трое парней в возрасте от 18 до 20 лет и одна девушка. Они отобрали у одной женщины сумку, а у второй шапку. Благодаря тому, что потерпевшие сразу же обратились в милицию, и дали подробное описание грабителей, группа «охотников» была задержана, а вещи возвращены их законным владельцам.

По статистике, наибольшее число такого рода грабежей приходится на декабрь-январь, но и в менее прохладные месяцы преступники не дремлют. С октября прошлого года по апрель нынешнего в городе зарегистрировано 19 рывков-шапок, причем только в четырех случаях отобранное вернулось к хозяевам. К тому же пострадавшие не всегда обращаются в милицию, очевидно, из-за неуверенности в удачном исходе.

География преступлений такова, что наибольшее количество грабежей меховых изделий происходит на улицах Постышева и Арсеньева. На Находкинском проспекте, чаще всего шапки срывают с 18 до 23 часов, а средний возраст грабителей — от 16 до 35 лет. Причем нередко грабители действуют в одиночку, а их сообщники поджидают в ближайшем переулке. Отдав отобранное, грабитель возвращается на «исходную позицию». Обычно шапку срывают сзади.

Такого рода преступления легче предотвратить, чем раскрыть. Поэтому избегайте темных закоулков. Если же все-таки на вас напали, не оказывайте сопротивления преступнику — он может быть вооружен, — а постарайтесь лучше разглядеть и запомнить его. И, конечно же, сразу обращайтесь в милицию!

Кстати, будет совсем не лишним, если на подкладке вашей шапки вы хлоркой выгравите свою фамилию. Словом, будьте бдительны!

18 ноября, в 22.15, в дежурную часть УВД сообщили, что в квартире по ул. Малиновского находится мужчина с ножевыми ранениями. Сотрудники первого отделения милиции прибыли на место преступления и установили, что потерпевшему 58 лет, он пенсионер.

В тот роковой вечер мужчина распивал спиртные напитки вместе со своей сожительницей. К ним вместе с 4-летним сыном пришла дочь сожительницы, которой 25 лет. Молодая женщина, кстати сказать, тоже была навеселе. Между мужчиной и девушкой завязалась ссора, сопровождаемая кенезурной бранью. Девушка схватила кухонный нож и нанесла мужчине четыре удара в область шеи. От полученных ранений пенсионер скончался. В отношении девушки возбуждено уголовное дело по ст. 108 ч. 2 УК РФ (умышленное телесное повреждение). Ей грозит лишение свободы сроком от 5 до 12 лет.

Альбина ГОЛУБЕВА,
пресс-секретарь УВД г. Находки.

● **Официально**

Погребение станет дешевле

ГЛАВОЙ администрации Находки Виктором Гнездиловым подписано постановление «О мерах по исполнению Федерального Закона «О погребении и похоронном деле».

Этим постановлением утверждается объем и перечень услуг по погребению, оказываемых населению безвозмездно. Таким образом, с горожан снимается значительная часть расходов на похороны родных и близких.

Стоимость бесплатных услуг по погребению составляет 20 минимальных размеров оплаты труда, то есть 1 млн 580 тыс. рублей. В эту сумму входит предоставление деревянного гроба, автотранспорта, могилы и пр. Более подробную информацию о новом в похоронном деле читайте в одном из следующих номеров «НР».

Юрий БОДУХИН.

● **Что? Где? Когда?**

Растет орех в Приморье

Мечта садовода-любителя из Партизанска Алексея Шульми, на вырастить грецкий орех на приморской земле стала реальностью.

Тонкокорый морозостойкий урожайный сорт, названный Алексеем Яковлевичем «Приморским голубком», по мнению автора, может культивироваться в промышленных масштабах на юге края, а это земли Находки и порта Восточного, Преображения и Партизанского районов, Артема, Шкотово, Владивостока и т. д.

Южные уголья Приморья могут обеспечить деликатесной продукцией не только край, но и весь Дальний Восток. Стоит напомнить, что ядро ореха сбалансировано всеми необходимыми человеческому организму аминокислотами. Употребление трех орехов в день в течение трех недель полностью восстанавливает истощенный организм. Что может быть лучше!

Наталья ХОМЕНКО

Чтобы было веселей

Первичная организация «Детство» при городском обществе инвалидов набирает обороты в своей деятельности. Организация проводит первоклассников в школу, а затем день именинника, активисты — родители готовят сейчас новые мероприятия для ребятшек.

К примеру, 7 декабря в 11 часов детям от трех до десяти лет покажут спектакль в кукольном театре (бывший кинотеатр «Спартак»). А подростки с 11 до 16 лет ждут в кинокультурном центре «Русь» на игровую дискотеку 8 декабря в 19 часов. Побывать бесплатно на этих мероприятиях можно будет по бесплатным билетам по «Детство», а в «Русь» на этих же условиях пропустят и одного сопровождающего. Так что декабрь для детей-инвалидов станет нескудным.

Раиса НИКУЛИНА.

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке малооблачно, утром на дорогах возможна гололедица, ветер умеренный. Температура воздуха 4-6 градусов тепла.

Популярен стал и моден рынок «Южный». Там идет торговля дружно. А еще есть, с виду прост. Наш 17-й киоск. Цены всем доступны будут. Посетите же нас, люди! Здесь вы можете купить: Тушь, помаду, крем, духи. И всего у нас в достатке: Лаки, пенки для укладки. Для квартиры есть хим. средства, В Вашем доме всем им место. Покупателям мы рады. Выбор Ваш — для нас награда. Вам найти нас будет просто — Мы в 17-м киоске!

ИЧП «ОЛЬГА» ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ КИОСК № 17 НА РЫНКЕ «ЮЖНЫЙ» С 10 ДО 18 ЧАСОВ ЕЖЕДНЕВНО.

(Н 2169) ВСЕ ДЛЯ ОБНОВЛЕНИЯ ИНТЕРЬЕРА ВАШЕГО ДОМА!

МЕБЕЛЬ польского и южнокорейского пр-ва, современного дизайна и модной отделки. Корпусная и мягкая, для спальни и гостиной, кухни и прихожей. В наборах и отдельными предметами.

ОБОИ, изготовленные по новым технологиям, более 50 расцветок и оригинальных рисунков. Для тепла и уюта — НАПОЛЬНОЕ ВЫСОКОБОРСНОЕ ПОКРЫТИЕ, одноцветное с тональными оттенками.

Мы учитываем разные вкусы и разные возможности.

Рады видеть вас уже сегодня по адресу: база Северторга, склад № 13 и м-н «Спутник», ул. Пограничная. Тел.: 4 28 92.

С 28 ПО 29 НОЯБРЯ

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ АУДИТОРСКИЙ ЦЕНТР (г. Владивосток) и Государственная налоговая инспекция по г. Находке приглашают принять участие в консультационном семинаре «Юридические и физические лица. Налогообложение и бухгалтерский учет».

В программе семинара: обзор изменений налогового законодательства России;

новое в бухгалтерском учете и отчетности в 1996 году;

налог на добавленную стоимость; налогообложение прибыли; налогообложение доходов физических лиц; налогообложение и бухгалтерский учет при ведении внешнеэкономической деятельности; аудит в концепции налогового планирования современной компании.

Методическая литература по рассматриваемым вопросам предоставляется бесплатно.

Стоимость участия в семинаре 250000 рублей (НДС включен).

Предварительная регистрация и справки по телефону во Владивостоке: (4232) 512.490.

ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ «ВОСТОК» приглашает родителей с детьми в ШЕНЬЯН-ХАРБИН с 3 по 10 января 1997 г.

В ШЕНЬЯНЕ — посещение: Императорского дворца, телебашни, университета, авиопарка, ролевого клуба.

В ХАРБИНЕ — посещение ледяного городка, о. Солнца. Стоимость путевки 460 тыс. руб. плюс 430 амер. дол. Справки по тел.: 5 63 35. Обращаться по новому адресу: ул. Кольцевая, 70.

МУНИЦИПАЛЬНОМУ ОРКЕСТРУ требуются: баритонист, кларнетист, тромбонист, оркестровщик, артист разговорного жанра.

Обращаться в ДКМ по тел. 5 51 22.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, подвергшихся воздействию радиации!

30 ноября в 10 часов в доме общества инвалидов по Находкинскому проспекту, 22, состоится собрание с целью создания первичной организации или филиала «СОЮЗ-ЧЕРНОБЫЛЬ».



Валентине Петровне МИХАЙЛОВИ
Уважаемая Валентина Петровна!
Коллектив администрации г. Находки сердечно поздравляет Вас с юбилеем!
Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов в Вашей нелегкой и многогранной деятельности, неиссякаемой энергии на долгие годы. Надеемся, что наша совместная работа принесет ощутимые результаты в решении социальных проблем города.

СДЕЛАЙТЕ СВОИ ДОМ КРАСИВЫМ!

Современные отделочные материалы европейского качества по доступным ценам вы можете найти в магазине «Новые окна» по адресу: ул. Ленинская, 12. Тел.: 55 0 22.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ. 4 23 52.

(П 2241) 3-комн. кв. на Пограничной (2 эт. балкон). За 15 тыс. дол. Т. 2 59 17.

(П 2019) Мотоцикл «Урал» 90 г., в техн. исправном состоянии, дешево; к. т. 2 77 91.

(П 2027) 2-комн. кв. в р-не Гагарина, сделан кап. ремонт; т. 2 13 52.

(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М-400 В МЕШКАХ ПО 45000 РУБ. ТЕЛЕФОН 4 69 01.

(П 2221) А-м Термос «Н. Датсон» 850 кг, 88 г. дизель, 2400 куб. см, за 3000 дол.; кап. гараж в р-не к-т «Русь» (8,5x3,5) или СДАМ. Т. 4 25 93.

(П 2221) А-м «УАЗ 469» в хор. тех. сост. Обр.: Беринга, 12. Ост. «Колос».

(П 2000) М-грузовик «Мазда Вонго» 89 г. дизель, г-п 1 т.; т. 5 89 73 с 9 до 16.

(П 2213) А-м «Н. Либера Вилла» 88 г., коробка; стенку 4 м с двумя платяными шкапами; дачн. уч-к напротив о-л «Сатурн». Обр.: Пирогова, 60 б, кв. 801.

(П 2217) Мотокультиватор «Крот» за 3100000 руб. с доставкой. Т. 4 71 56.

(П 2225) А-м «Н. Лаурель» 88 г. дизель. К. т. 4 10 07 с 20 до 21.

Ассоциация журналистов Находки глубоко скорбит по поводу скоропостижной смерти собственного корреспондента газеты «Дальневосточный моряк» по г. Находке

БОЛБАСА
Ивана Ильича

и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

Гражданская панихида состоится 27 ноября с 12 до 14 час. по адресу: ул. Нахимовская, д. 29 кв. 19.

(П 2227) Мотоцикл «Планета-5». Т. 4 11 20.

(П 2229) Кап. гараж в р-не центр. котельной. Т. 4 84 13.

РАЗНОЕ

(Р 1413) СНИМУ 2-, 4-комн. кв. с тел. и мебелью. Т. 2 29 58.

(Р 938) НАСТРОЙКА ПИАНИНО. Т. 4 22 01, 4 06 09.

(М 517) МЕНЯЮ 2-комн. кв. по Рыбачьей на 3-комн. в этом же р-не. ПРОДАМ дачу за ЗКПД, недорого. Т. 7 05 57.

(Р 1383) КУПЛЮ а-м «Т. Краун» 85 г. бессточный, можно аварийный; ПРОДАМ шубу из черной бижерии (длинная). Недорого. Р. 46-48. Т. 4 99 04.

(Р 1381) Металлические двери, решетки, ворота, деревянные рамы с установочной. Обр.: Чернышевского, 20. Т. 5 69 14.

(Р 1379) Требуется гл. бухгалтер. Т. 5 74 52.

(Р 1134) УТЕРЯНА черная сумочка с документами на имя Медведева В. П. Прошу вернуть за вознагражд. Т. 4 24 24, 4 03 80.

(Р 1381) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка на имя Притысок Владимира прошу вернуть за вознаграждение. Обр.: Арсеньева, 11, кв. 12.

УТЕРЯННЫЙ аттестат моториста 1 кл. — мотора 1 кл. № 8076, выданный 28.08.89 г. НМШ на имя Беспалова А. К., считать недействительным.

Покупаем векселя

ОНЭКСИМ БАНКА,
СБЕРБАНКА,
МОСКОВСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО БАНКА,
ПРОМСТРОИБАНКА
И ДРУГИХ БАНКОВ.
РАЗЛИЧНЫЕ ВАРИАНТЫ ОПЛАТЫ
В Т. Ч. ЗА 100 ПРОЦЕНТОВ!
ОПЕРАЦИИ С ВЕКСЕЛЯМИ
ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ.
УМЕНЬШАЕМ НАЛОГОВЫЕ ПЛАТЕЖИ
И ПЛАТЕЖИ ВО ВНЕБЮДЖЕТНЫЕ
ФОНДЫ

Брокерская фирма
«АЛЬФА-БРОКЕР»

(лицензия № 68 от 24.08.94 г.
выдана финуправлением АПК).

г. Владивосток, ул. Алеутская, 11, к. 1;

тел./факс: (4232) 22 67 30.

Брокерская фирма «АКЦИЯ»

Купит, продаст по выгодным ценам и ВОЗЬМЕТ В УПРАВЛЕНИЕ акции АО:

ПМП, ДВМП, ПСРЗ, ВОСТОЧНЫЙ ПОРТ,
НЕФТЕПОРТ, НМТП, ЗАВОД КПД.
Тел.: 2 08 17. Лицензия № 61 от 29.06.94 г.

ПРОДАЮТСЯ:

МЕТАЛЛ — арматура АШ от 14 до 22 мм, сталь круглая от 20 до 60 мм, катанка 6,5 и 8 мм, уголок от 40 до 125 мм, швеллер от 8 до 20 мм, лист кровельный, лист стальной от 1 до 12 мм, лист рифленый 6 мм, труба стальная 57 мм, сетка-рабица, проволока колючая, проволока сварочная 3 мм, проволока сварочная 0,8 мм, омедненная, шурупы, дюбеля, покера, электроды ОЗС 3 и 5 мм, полоса 4x20.

ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ — светильники в подвесной потолок, панели ШО-70, лампы ДРЛ 125, 250, прожекторные 750 Вт, прожектора ПКН-50, светильники настенные бытовые, светильники судовые СС-328, рубильники РС400А, асбопанель, асбокартон, трансформаторы силовые ТМ-1000-6|0, провод осветительный АППБН2x2,5, кабель контрольный АКВВГ, кабель связи МКБЛ-60.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ — шифер плоский и 8-волновый, пергамин, рубероид, битум, линолеум, краска масляная, нитроэмаль, круги войлочные, щетки-сметки, щетки палубные, щетки подметальные, кисти круглые, флейцы, гипс, замки врезные и навесные, унитазы «Компакт», радиаторы чугунные, умывальники керамические, ванны чугунные, оргалит, ДСП, плитка облицовочная, карбид, эмаль ПФ-115 голубая, зеленая, шаровая, фанера березовая 4,10 мм.

ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ — насосы ВКС2|26, К8|18, ПГН300|200, «Малыш», бытовые, мотопомпы МН13|60, насосы малой производительности, вентиляторы ВЦ4|70 № 4, ВО6-300 № 4, № 5, решетка-дробилка КРД-40, захваты для бочек ЗМБ-1, электрофрезы по дереву, мешалки СО-140, лебедки ручные, приспособления для вырезки прокладок, для удержания фланцев, универсальные СМ-16, тормозная жидкость «Томь» серная кислота, гипохлорид кальция, щавелевая кислота, хлороформ, тринатрийфосфат, клей «Унилак», сода кальцинированная, рукава напорные от 50 до 100 мм, техпластика МБСЗ, 4, 5, шланги бензостойкие 6,3 мм, кислородные 9 мм, редуктора пропановые, ацетиленовые, кислородные, горелки пропановые, ацетиленовые, строплента, каски защитные, отбеливатель «Белизна», ватман (рулон), скобы такелажные от 0,5 до 10 т, крюки чалочные с защелкой 1,6 и 4 т, талрепа 19, 22 мм.

Наша организация занимается рабочим снабжением, имеем соответствующие товары, оказываем услуги по закупке и поставке товаров материально-технического снабжения ПО ЗАКАЗУ.

Наши телефоны: 4 67 90, 4 08 81.
Адрес: ул. Портовая, 1.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-58-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15000.
Зак. 8606. Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискин